

# NÉPLAP

## AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. EVFOLYAM, 243. SZÁM

ARA: 50 FILLÉR

1955. OKT. 15., SZOMBAT

### A MAI SZÁMBÓL

A Béke-Világ tanács irodájának felhívása a világ közvéleményéhez (2. oldal) — A minisztertanács határozata a fűtési időnyiról (2. oldal) — Húsz vagon almat szürettel a hosszúpályi Petőfi TSZ tagsága (3. oldal) — Harangi János tájékozódása a technika világában (3. oldal) — A Néplap postájából (3. oldal)

### Példamutató DISZ fiatalok

(V. B.) Ez év júniusában a Dolgozó Ifjúság Szövetsége II. kongresszusának részvevői, az ország fiataljainak legjobbjai a kongresszus befejezésekor felhívást intéztek az ifjúsághoz, mely felhívásnak egy részlete a következőképpen hangzik: „A Dolgozó Ifjúság Szövetsége felhív minden magyar fiatalt, hogy legyen a béte még bátrabb, még odaadóbb harcosa. Hazánk a második öt éves terv előestéjén áll. Fogadjuk hát meg, hogy minden erőnkkel, ifjú kezdeményezéseinkkel hozzájáruljunk új öt éves tervünk diadalához. Fogadjuk meg, hogy a hős lenini Komszomol példáját követve, az országépítés legnehezebb frontszakaszain küzdve mindig az első között dolgozzunk a haza további felvirágzásáért, a szocializmusért.”

Egy hónappal ezelőtt, az élenjáró parasztfiatalok értekezletén Gurbán György elvtárs, a DISZ Hajdú-Bihar megyei bizottságának titkára előadta beszédében hangsúlyozta, hogy bár a falusi DISZ szervezetek mindegyikének megvan a sajátos feladata azon a területen, ahol dolgozik, most legfontosabb feladat mégis az őszi kapásnövények betakarításának gyorsítása, s ezzel egyidejűleg a gabona melőbői elvetése. És mivel megjelenik jelentős területen kukorica után kerül a gabona vetőmag a földre, éppen ezért legfontosabb tennivalóink, hogy segítsük a kukoricatörés gyors elvégzését, és közvetlen utána a kukoricaszár letakarítását. Javasolta tehát, hogy a megye DISZ szervezetei, falusi és városi szervezetek egyaránt alakítsanak önkéntes kukoricatörő és kukoricaszár letakarító brigádokat.

Az elmúlt napok tapasztalatai azt mutatják, hogy a fiatalok megértették a DISZ II. kongresszusának felhívását, mely a haza további felvirágzására, a szocializmus építésére, a tevélyes részvételre szólított. Tettek, példák bizonyítják, hogy a parasztfiatalok tanácskozásán elhangzott irányelvek, javaslatok nem találtak süket fülekre sem a falusi, sem pedig a városi ifjúság körében. Az elmúlt hét folyamán közel 3000 DISZ fiatal vett részt önként vállalt munkájával az őszi termények betakarításában. Szívesen ajánlották fel segítségüket a termelőszövetkezeteknek, mert tudatában vannak annak, hogy az országépítés legnehezebb frontszakasza jelenleg a mezőgazdaság, ott van most szükség minden segítő kézre.

A debreceni diákok közül az elmúlt vasárnap több mint 1500-an mentek a megye különböző tsz-eibe. Az Orvostudományi Egyetem hallgatói 90-en a nyírcsádi Béke Termelőszövetkezetben segítették a betakarítást. Ugyancsak az Orvostudományi Egyetem másik negyvenöt fős csoportja a nagyhegyesi Dózsa Termelőszövetkezetben segédkezett. A fiatal orvosok a két termelőszövetkezetben 100 mázsa burgonyát felástak, 60 köbméter silót készítettek, s 15 holdról betakarították a szénát. Jól szervezett, szorgalmas munkájukkal méltán kiérdemelték a falusi dolgozók elismerését.

Az Építőipari Technikum 40 diákja október 9-én a késő délutáni órákig a napraforgót vágta az ebesi Kőztársaság Termelőszövetkezetben. — A mostoha időjárás kellemetlenségeit leküzdve Weiner Agnes, Szima Antal, Zilahy János és

### A megyében ötven termelőszövetkezet befejezte a cukorrépa ásását

A megyében jó időben halad most már a kapások betakarítása. A berettyóújfalui és a derecskei járásban a kukoricának csaknem 50 százaléka letörték. Ugyanígy a teljesítmény Hajdúszoboszlón és Hajdúböszörményben. Bedő Zoltán, a megyei tanács vezető mezőgazdász és a külhelyeztet mezőgazdászok is, valamint a megyei mezőgazdasági igazgatóság szakemberei újszólóval állandóan kiintartózkodnak a területen, irányítják a talaj-előkészítést, a vetési munkát. Nagy súlyt helyezünk arra, hogy megfelelően elmunkált talajba, üledett talajba, jó magágyba kerüljön a jövő évi

kenyérmag. A községekben most már 50 operatív bizottság működik. Ezek a bizottságok a tanács, a mezőgazdasági állandó bizottság és a termelési bizottság tagjaiól alakultak. Az a tervünk, hogy a községekben végzett munka gyorsítása mellett elérjük, hogy legkésőbb október 25-re a termelőszövetkezeti földeken elvetésre kerüljön az őszi búza. Az őszi búzavetés a megye területén közeledik a 30 százalékhöz, a rosvetés pedig befejezés előtt áll, hasonlóan az őszi árpához. A megye területén a tavalyhoz viszonyítva, mintegy 3000 holdal vetettek már többet.

### A silózásban a balmazújvárosi, hajdúszoboszlói és a nádudvari gépállomások dolgoznak a legjobban

Az állatok téli takarmányellátása érdekében igen fontos feladatunk, hogy minél több silótakarmány legyen kész. A megyében 112 DISZ szervezet fiataljai csatlakoztak az országos silózási versenyhez. Vállalták, hogy 146 638 köbméter silótakarmányt készítsenek el. A versenyző DISZ fiatalok legnagyobb része termelőszövetkezeti tag. A vállalás teljesítésében példásan jártak elől a balmazújvárosi Kossuth, az ebesi Hunyadi, az ebesi Ady-Endre, a mikespércsi

Petőfi és a nagyhegyesi Új Élet Termelőszövetkezet fiataljai. A fiataloknak munkájukhoz a megyei gépállomások közül a legtöbb segítséget a balmazújvárosi, hajdúszoboszlói és a nádudvari gépállomások adják. A Balmazújvárosi Gépgépjárműállomás 8-10 silótöltőgéppel állandóan dolgozik, s közel 5 ezer köbméter silótakarmányt készítettek már el. A Hajdúszoboszlói Gépgépjárműállomás DISZ fiataljai silózási tervüket kö-

### Jól halad a munka a görbeházi Ságvári Termelőszövetkezetben

A görbeházi határban 1700 holdon gazdálkodik a Ságvári Termelőszövetkezet. Ezen a területen 146 család összefoglalt jó munkája emeli a terméshozamokat, a tagok jövedelmét. A termelőszövetkezet földjein ez évben átlag 3 mázssalval termettek holdanként több búzát, mint a környező egyéni földeken.

A Ságvári TSZ a jövő évben még nagyobb eredményeket akar elérni, ennek érdekében végzi gyors ütemben a most időszerű őszi munkát. A szövetkezet gazdag eredményei és példás munkája a legjobb agitációs erő az egyéni leg dolgozó parasztiok meggyőzésére. Az elmúlt hetekben több mint 16 család kerte felvetését a termelőszövetkezetbe, jórészt olyan, akik a megelőző esztendőben kiléptek a szövetkezetből, de most a tények meggyőző ereje rávette őket arra, hogy jobb életük útját a termelőszövetkezetben keressék. Így tett Laki János is. Sugár József is. A szövetkezetben úgy számítják, hogy több mint 60 forint értékű lesz zárszámadáskor egy-egy munkaegység. Ez pedig azt jelenti, hogy az olyan egyedül dolgozó tag, akinek megvan a 350 munkaegysége, a prémiumokkal együtt 30 ezer forint körüli jövedelmet tesz a bugyellárisba.

### A párt és a kormány vezetőinek látogatása budapesti építkezéseken

Apró Antal, Ács Lajos, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kovács István, Mekis József, Szalai Béla, Bata István, Piros László, Vég Béla elvtársak pénteken délután Sziartó Lajos és Pongrácz Kálmán elvtársak kíséretében meglátogatták a gu-bacsi hídfő, a József Attila úti és a Fogarasi úti lakásépítkezéseket. A párt és a kormány vezetői elbeszélgettek az építkezések dolgozóival és a közelmúltban átadott házak lakóival.

### Vasárnap 2500 DISZ fiatal segíti a betakarítást

A megyei DISZ szervezetek példamutató kezdeményezéssel állítják munkába a DISZ brigádokat, hogy segítsék a megyét a betakarítás nagy munkájában. Az elmúlt vasárnap is, de szombaton is, igen nagy területről takarították le a tengerit, ásták a répát. Ez a jó munka most szombaton és vasárnap is folytatódik. A jelentkezés szerint mintegy 2500 DISZ fiatal áll munkába a megye különböző területein, hogy gyorsítsák az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek földjein a betakarítás nagy munkáját. A lelkes fiatalok valóban jelentős mértékben járultak hozzá ahhoz, hogy a gyors betakarítás eredményeképpen még október vége előtt földbe kerüljön az őszi búza.

A honvédség segíti a DISZ-t jelentős akciója sikerében, mert most is 25 teherautót adott, hogy minél gyorsabban a helyszínre tudják szállítani a betakarítást gyorsító önkéntes DISZ brigádokat.

### Az Egyeki Gépgépjárműállomás több mint 100 százalékra teljesítette évi tervét

Évek óta országos hírnévnek örvend az Egyeki Gépgépjárműállomás. Dolgozói példás munkafegyelmével sok dicsőséget szereztek már Hajdú-Bihar megyének, most is azon fáradoznak, hogy még gyorsabban teljesítsék az évi tervüket, példamutató eredményt érjenek el, nemcsak a megyében, hanem országosan is. Jó munkájukat bizonyítja, hogy október 11-ére az Egyeki Gépgépjárműállomás több mint száz százalékra teljesítette már évi tervét. Ez a gépgépjárműállomás, hogy saját körzetében egy-kettőre elvégzi a munkát, de

### Százezer mázsánál több kukoricára kötöttek értékesítési szerződést a megyében

A kukoricatörés előrehaladásával a megyében gyorsabban halad a kukorica értékesítési szerződés kötés. Végül hatatlan sorokban szállítják az átvételekre a bádócsi kötelezettség teljesítésére és a szerződésben leköttöt kukoricát. A megye területén eddig mintegy százezer mázsa kukoricára kötöttek értékesítési szerződést. A szerződés kötésben Hajdúböszörmény határán az élen, ahol több mint kétezer egyéni termelővel kötötték meg a szerződést. A kukorica átadásában Egyek, Hajdúböszörmény és Józsa község halad az élen. Józsa

### Faragott műbútorokat készítenek exportra a debreceni kisiparosok

Megyénk kisiparosai mind fokozottabban igyekeznek részt venni a lakosság áru-igényének mind jobb kielégítésére irányuló törekvésekben. A statisztikai adatok azt bizonyítják, hogy évről évre több — főleg közszükségleti — cikket gyártanak. Például a cipészek és csizmadiák háromszor, a bádógosok pedig kétszer annyit termeltek az idén, mint 1952-ben. Főleg a tájlevegnek megfelelő iparágak termelése nőtt meg. Így például a kovácsok, szíjgyártók, kerékgyártók, fazekasok adnak sok árut. Nem maradnak mögöttük a bádógosok, akik főleg tej- és levestűrőket, malacvályukat, locsolókat készítenek és a borsókat, akik legkülönbözőbb tárcákat, táskákat stb. adnak piacra.

Egyes kisiparosok már országos hírnévre tettek szert. Például ki ne ismerne a nádudvari Fazekas István fazekas népművészt, akinek kőisői külföldre is eljutottak már,

első volt a megyében a gabonabeadásban, most a tengerbeadásban is példát akar mutatni a jószáknak, s valószínű, hogy ok teljesítik leg hamarabb kukoricabeadási tervüket. A kukorica átadásával, beszállításával nem tart lépést a megyében az átvétel. Nincs elegendő göré és a szabad ég alatt nagy területeken kiterítve tárolják a kukoricát. Ez nem éppen szerencsés módja a tárolásnak. Szükségszerű, és csupán, s minél előbb gondoskodni kell az átvett kukorica biztonságosabb tárolásáról.

A legutóbbi könnyűipari kiállításán Szilágyi Márton debreceni csizmadiát aranyéremmel, Lovas Lajos fésűst ezüst- és Bíró László cipészt bronzéremmel jutalmazták. A mezőgazdasági kiállításán az öreg Kerékgyártó Sándor bácsit, a híres debreceni mézeskalácsot tüntették ki elismerő oklevéllel. Rajta kívül ezen a kiállításán még 9 Hajdú-Bihar megyei kisiparos kapott elismerő oklevelet kiváló készítményeiért.

A Hajdú-Bihar megyei kisiparosok exportra is dolgoznak. Például Szilágyi Márton csizmadiája és Lovas Lajos fésűs készítményeit szállították eddig külföldre. Most az asztalosok és a cipészek is részt akarnak kérni az exportmunkákból. A cipészek gojzer- és angolvarrott cipőket készítenek külföld számára. Az asztalosok pedig faragott műbútorokat szállítanak majd az elkövetkező hónapokban külföldre is eljutottak már,



# Húsz vagon almát szüretel a hosszúpályi Petőfi TSZ tagsága

A hosszúpályi Petőfi Termelőszövetkezet Kossuth-díjas elnökét, Kéri Lajos elvtársat, a szüret idején találta meg a napokban. Nagy munkában voltak, osztották a munkáegységre járó mustot. Mészáros a must. Meggyőződünk róla, szívesen kínálták.

A hosszúpályi Petőfi TSZ tagjai ismertek arról az egész megyében, hogy nagy mesterei a gyümölcsstermesztésnek. Kéri elvtárs, az elnök több év-tizede dolgozik gyümölcsösben, érti annak minden csínját-bíját. Erdei Józsefről, a brigádvezetőről pedig úgy beszélnek, mint a gyümölcsstermesztés művészeiről.

## Erdei József 20 mássa almát kap

A tagság most nagy munkában van — mondja Kéri Lajos, az elnök. — Javában folyik az almászüret. Eddig több mint 12 vagon almát szedünk le, a 37 holdas termő gyümölcsösösőről. Ahogy számoltuk, lesz összesen 20 vagon almánk. Ennek 80 százaléka a legkiválóbb Jonathán.

Az almák dicséretét apólik. Gyönyörű, fejlett, szép, piros almák, változatosa rakosgatják motáskedvű lányok a vastag szalmategyre. Egy ilyen almarakás 3—4 vagon almát foglal magában a prés-ház mögötti térségen.

Az elnök azt mondja, hogy nem minden almát adnak el, két vagonnal megtartanak, tárolnak télire. Az a tervük, hogy takarmányt vesznek az áriból az állatok téli eltartásához, mert homokos területükön nem tudnak elegendő takarmányt biztosítani az áttelelő jószágok számára.

— Jó ez a homok — mondja Kéri Lajos elvtárs — megadja ez is talán még jobban a fűszerszámot, mint a fekete föld. A mi gyümölcsösünk nem cserélhető el semmi másra, mert a fekete földdel. Az igaz, hogy van vele munka, vigyázni kell a termő fákra, permeteztetni kell, mert sok a kár-

tevőjük, de ha gondosan végzik a munkát, nem marad el a jutalom. Mi már megcsináltuk az előzetes számítását és úgy látjuk, hogy munkáegységenként négy kilogramm almát tudunk osztani a tagságnak. Ez azt jelenti, hogy például Erdei József a maga 500 munkáegysége után 500-szor

## 120 holdra kerekítik ki a gyümölcsösöt

— El is határoztuk, hogy tovább fejlesztjük a gyümölcsösünket. Kincsesbánya ez, szorgalmas tagság kezében. Már megelőző években is telepítettünk gyümölcsösöt és a 37 holdas gyümölcsösrel együtt összesen már 82 holdon van gyümölcsösünk. Az a célunk, hogy 120 holdra kerekítsük ki. Saját falkolát is létesítettünk három holdon, s olyan kiváló almafa csemeszték vannak, hogy nem dicsérvesszük mondani, de aki látja, megcsodálja.

— A gyümölcsös mellett lesz gondnoki háza is, hogy szőlőt telepítsünk, hiszen ho-

## Az idén 35-en léptek be eddig a tsz-be

A gyümölcsösben felhangzik az almászüretéről vicám-nevetű. Szűcs Eszter, Sáradi Irma, Csarnai Irma szerlik az almát. Vigyáznak, hogy ütődést ne kapjon, óatosan rakják a ládába. Boldogok a régi tagok, de boldogok, akik csak most kezdtek a munkát a szövetkezetben, mint Szűcs Eszter és Sáradi Irma. Ők már szövetkezeti tagok. Szűcs Eszter még kívül maradtak. A fiatalok példamutatása biztonyára meghozza rövidesen a gyümölcsöt odahaza is az öregeknek, akiket még a megszokás ereje visszahúz. A Petőfi-nek összesen 98 tagja van jelenleg, 35 új belépő gazdagította az évben a szövetkezetet, de tízen már jelentkeztek azóta, csak éppen nem tudták még felvenni, mert szorgos a munka nagyon, igyekezni kell az alma leszedésével, a tengeri törésével, ezért nem tartottak közgyűlést. A termelő-

4 kiló almát kap, keréken 20 mázsát. Most a helyszínen 4 forintjával adjuk el kilóját a Jonathán téli almának. Erdemes tehát a jó homokos gyümölcsstermesztéssel foglalkozni a termelőszövetkezetnek, hiszen csak almából 500 munkáegységre már 8 ezer forint értékű alma jut.

munkánk van erre a célra bővítésre. Gyökereztetünk száz-ezer szőlővesszőt. Szükséges ez, hogy pótoljuk a megelévő szőlőt. Ezt mind a felújításra használjuk. Nagyobb arányú szőlőtelepítésre az elővetkező években kerítjük a sort.

— Nem hanyagoljuk el a mezőgazdasági munkát sem a kertészkedés mellett. Az almászüreten 35-en dolgoznak, a többiek a betakarítás szorgoskodnak. Tíz hold cukorrépát már felültünk, el is szállítottuk. Itt sem valottunk szünetet, a holdankénti átlag 190 mázsa.

Az elmúlt évben a tagok eredményei vonzzák az egyenleg dolgozókat. A Petőfi-nek is szélesre kelet tárt a kapuját, hogy befogadja mindazokat a becsületesebb dolgozókat, akiket a munkájuk, akik két kezük munkájával segítik tovább fejlődni a gyümölcsstermelő Petőfi Termelőszövetkezetet. Szükséges van itt a dolgos kézre, mert ha beáll termőre a 120 hold gyümölcsös, amint tervezik és növelik a szőlőterületet is, akkor bizony a meglévő taglétszámmal már nem tudják megfelelni elvegni a munkát, hiszen tudja mindenki: szőlőben, gyümölcsösben általában ott kell lenni, ha jó termés akarunk elérni.

A Petőfi tagsága, vezetősége jó úton halad, hogy új tagokkal gyarapodva évről-évre kincsesebb és bővebb a hosszúpályi buccás homokot. (B. M.)

## Új tsz alakult Berettyóújfaluban

Berettyóújfaluban eddig 3 termelőszövetkezet működött. Munkájuk és eredményük az évben jóval felülmúlják a megelőző évek eredményeit. Ez évben a termelőszövetkezetek községükben 10 mázsa 25 kg. búza holdankénti átlagtermést takarítottak be, míg a község egyenleg dolgozó parasztaik csak 7 mázsa 30 kg. átlagtermést értek el. Hasonló a helyzet más növényeknél is. A jó eredmények alapján termelőszövetkezetünk 4 kg. búzaelőleget osztottak munkáegységenként. Ezért nem véletlen az, hogy a község egyenli parasztaik egymástól lépnek be a szövetkezetekbe. Augusztus és szeptember hónapban 39 egyenli parasztlépet a szövetkezeti útra és már ebben a hónapban is 13 dolgozó parasztlépet felvételre a termelőszövetkezetekbe.

Október 12-én este a Gazlakör helyiségében pedig megalkult a község negyedik termelőszövetkezte Lenin néven. Még csak egy-két napja alakult meg a Lenin, de tag-

## Falusi levelezőnk írják

mai már nagy tervekkel forgatnak fejükben. Azt tervezik, hogy nemcsak a községben, hanem a megyében is első közt lesznek az őszi vetési munkák elvégzésében. Ennek szellemében csütörtökön este már bűgött a traktor a szövetkezet földjén. Messzebbre néző terveik is vannak a szövetkezetbelieknek. Azt tervezik, hogy 8—9 holdas kertészetet létesítsenek tavaszra, valamint öntözéses kukorica termesztéssel is foglalkoznak majd. Ezeknek a terveknek a megvalósítására minden feltételt megvan. A lassan csörgedező Berettyó víze áldást, jövedelmet fog hozni a termelőszövetkezetnek, s így lesz mielőz osztoni a jóvő ősszel, de már évközben is.

Az új termelőszövetkezetbe már vannak új belépők. A szövetkezet tagjai szívesen fogadnak maguk közé minden becsületesebb dolgozó parasztlépet.

Pinczés János a berettyóújfalui községi PB titkára

érezzük, hogy kevés szövetkezetünkbe az új belépők száma. A tagság pedig örömmel és szívesen fogadja az új belépő dolgozó parasztlépet.

Tarsoly János tsz könyvelő

## Köszönet

### a segítő fiataloknak

A püspökpláyi Petőfi Termelőszövetkezetet az elmúlt napokban 160 fiatal, a püspökpláyi gimnázium tanulói, diszistái keresték fel. Segíteni jöttek a kukorica melőből betakarításában. A fiatalok a tsz fiataljaival, és tagságával együtt két napig szorgalmasan dolgoztak. A fiatalok komoly eredményt értek el, 16 hold földről takarították be a kukoricát. A munka előbbre-éltetése mellett ez a találkozás közelebb hozta egymáshoz a tanuló és tsz ifjúságot, akik szoros barátságot kötöttek. A termelőszövetkezet vezetősége és tagsága köszönetet mond a tanuló ifjúságnak, valamint a tanároknak, hogy segítségükkel hozzájárultak a jövő évi kenyér biztosításához. A fiatalok lelkes, odaadó munkáját nem felejtjük el, s ha az ő számukra kell segítség mi is azonnal segítségükre sietünk.

Lóvei Máttyás tsz elnök

## Mi sem maradunk ki

A hajdúvidi úttörők, állami általános iskolások október 6-án a Kinizsi Termelőszövetkezetbe látogattak el. Megnézték a tsz gazdaságát, állattenyésztését, növénytermesztését. A gazdaság megtekintése után az úttörők munkához áttak, és majdnem két holdról törték le a tengerit, segítve ezzel a tsz betakarítási munkáját. A Kinizsi Termelőszövetkezet tagsága a pajtások munkáját 4 mázsa kukoricával díjazta. A kukoricát a tanulók értékesítették, s a pénzből az iskola zenekara részére hangszereket vásároltak.

Kozma Mihály igazgató

## Bagaméron alkalmazzák a Linghardt-féle csávázási módszert

Bagamér község területén is az elmúlt évben igen sok üszkös gabonát lehetett látni. Éppen azért az itteni egyenleg dolgozó parasztlépet, valamint a termelőszövetkezetek tagsága úgy határozott, hogy alkalmazzák a Linghardt-féle csávázási módszert. A Megyei Növényvédő Állomás, valamint a helybeli földművelésszerveket eleget tett a bagamériak kérésének és az elmúlt hetekben lehetővé tette az új-

fajta csávázási módot. Így dolgozó parasztlépetek nap után a Linghardt-féle csávázás után veti el az őszi magvakat. Az Alkotmány TSZ minden őszi vetését a kosaras csávázás után vetette el, ami jó minőségű kalászosok termését biztosítja. A bagaméri dolgozó parasztlépetek felismerték az új agrotechnika alkalmazásának jelentőségét.

Kertész Lajos tsz elnök

## Az Előre TSZ tagjai is kihasználják minden percét

A magyarhomorogi Előre Termelőszövetkezet tagsága is szorgalmasan dolgozik, végzi az őszi betakarítást, valamint az őszi mezőgazdasági munkákat. A termelőszövetkezet tagsága a kenderi, valamint a cukorrépát már betakarította. A kukorica törését

is szorgalmasan végzi, kihasználva minden percet. A tsz kukorica táblája bőséges termést ígér. Termelőszövetkezetünkbe tavasszal 22 egyenleg dolgozó parasztlépet, az elmúlt hetekben pedig 3 dolgozó parasztlépet felvétel. Mindezek ellenére úgy

# Harangi János vagongyári lakatos TÁJÉKOZÓDÁSA A TECHNIKA VILÁGÁBAN

Ugy tűnik, mintha egy percére a nap is megállt volna az októberi ég kék végtelenjében. Vakítóan fehér arca lemosolyog, s aranyló sugarával hinti be a gyár udvarát. Húsos fokok melegét áraszt, s a fekete olajtól csillogó ruhájú emberek meg is jegyzik: na, ma is jó idő van. De hiszen kell is ez. A Járnyújfaluban vagyunk, s itt sok helyen a szabad ég alatt folyik a munka. Különösen sok ember dolgozik a futón és a kocsi osztály előtti javító vágányokon is. És bizony ide valóban jó idő kell. Ha az eső esik, akkor megcsappan a százalék, s laposabb a pénztárca is fizetésekor.

Kompár János alvázlakatos brigádja a 29-es javító vágányon dolgozik. Öten vannak a brigádban, valamennyien fiatalok. Megy is a munka, mint a karikacsapás. Júliusban 128, augusztusban 138 százalékos teljesítettek. Szeptember esős hónap volt, a százalék is csak 112-re alakult. Most is nagy munkában vannak, mellvasat szegcselnek. Az a része ez a vagonoknak, mely a hosszútávúkat, a keresztgerendákat összehozza, melyen a löktárcsák, löktokok vannak felszerelve.

Orosz János a légpuska lömlőt szerelte fel, Gencsi Tibor a kis kohót rakja meg szénrel, melyben már ott izzik vagy öt-hat darab nagyméretű szegcselő. Harangi János a légpuskát próbálja, forgatja a kezében, s még meg is jegyzi:

— Ez jó szerszám. Most kaptuk alig két hete. A másik már nagyon rossz volt, annyit segített csak a munkán, mint akasztott emberen a kötélt.

Kompár, a brigádvezető és egyik társa éppen most fejezte be a mellvas felállítását, felcsavarozását. Kezdődhet a szegcselés. Gencsi melegít, Orosz ráért, Harangi szegcsel-

cel. Így osztották el a munkát. Aztán majd váltják egymást.

Orosz már be is mászott a kocsi alá. Kezében hatalmas rártartóvas, Harangi megegyezően ellenőrzi a puska működését, a mellvas elé állt ut Gencsinek. Gencsi gyors mozgásulattal helyére illeszti a sárgás fehéren izzó szegcselőt. Harangi megnyomja a géppuska billentyűjét s az azonnal roppog a keze alatt, mint az egész s az izzó szegcselő kavics vége elompol, majd elgömbölyödik, színt veszti, s ott marad a mellvason kékes szürkén, s mire teljesen lehűl, már két-három másik szegcselő erre a sorsra jutott.

Régen volt. És váltjuk meg őszintén nem szegcsel az, ha az ember 16—18 éves korában pajkos. A tanulás Harangi Jánosnak bizony csak olyan melletti kérdés volt.

Régen volt. És váltjuk meg őszintén nem szegcsel az, ha az ember 16—18 éves korában pajkos. A tanulás Harangi Jánosnak bizony csak olyan melletti kérdés volt.

De ahogy teltek az évek, s ahogy a legénytlakok egyre inkább gyökeret vertek, erősödtek Harangi János is rájött, hogy nem elég az, ha az

ember tudja a gyakorlatot, de mondjuk, nem tudja, hogy mi az a martenzites, vagy bentes szerszerkezet. És Harangi János tanulni kezdett. Sok szakirodalmat olvasott, szaklapokat nézegetett, nagy feltalálók műveit lapozgatta, s ezzel még inkább nőtt tudás-szomja. Elhatározta, hogy továbbképezi magát.

Két évvel ezelőtt beiratkozott a Csepári Technikum esti tagozatára. Most már másodéves hallgató, s máris nagy sokat bővült szaktudása. Sok — számára azelőtt érthetetlen — dolgok váltak világossá, érthetővé előtte. Persze mindezt nem könnyű szerezni el. Hetenként négyszer jár oktatásra.

Régen volt. És váltjuk meg őszintén nem szegcsel az, ha az ember 16—18 éves korában pajkos. A tanulás Harangi Jánosnak bizony csak olyan melletti kérdés volt.

A tudás valóban üdvös dolog. A művelt ember jobban eligazodik minden fajta munkában, társaságban és bárhol. Olyan emberekre van szüksége a gyáraknak, vállalatoknak, akik nem riadnak vissza a munkától, akik kellő szakértelemmel rendelkeznek, és nap mint nap fényesebbre csiszolják a munkásosztály becsületét, hogy nem elég az, ha az

## Eredményesen segítik a vidéki postahivatalok a lapterjesztés munkáját

A posta sokrétű munkájában fontos helyet foglal el a hírlapterjesztés. A Debreceni Postaigazgatóság területén a városok mellett a községi hivatalok is eredményesen kivészik részüket ebből a munkából. A derecskai, biharnagybajomi, furta, darvasi, újirási, pocsjai-esztári kirendeltségek például november 7 tisztelőre és elhatározták, hogy hónapról hónapra növelik a Szabad Nép és a megyei párt-sajtó előfizetőinek számát. Berettyóújfaluban, Püspökpládyban, Mezösason, Csökmon, Derecskén szintén hasonló mozgalom indult meg. A mezőszási postások például fogadalmat tettek, hogy októberben 130, novemberben 140, decemberben pedig már 150 százalékra teljesítik kiszabott tervüket. A berettyóújfalui hivatal belső dolgozó még ennél is tovább mentek. Megígérték, hogy maguk is részt vesznek a szervezés munkájában és személyesen keresik fel községek dolgozó parasztaikat.

A felsorolt postahivatalok dolgozó kivétel nélkül mind megértették és magukévá tették a párt-sajtó terjesztésének fontosságát. Reméljük, hogy példájukat mindenütt követik.

## A Szabadegyetem első előadása hétfőn este lesz

A Szabadegyetem értesíti hallgatóit, hogy első előadása hétfőn 17-én délután 6 órakor lesz a Zenedében. Ez alkalommal Gyulás György igazgató tart előadást Bartók Béláról. Tekintettel arra, hogy az alkalommal nyílik meg ünnepélyesen a Szabad-

## ITT AZ ORVOSTUDOMÁNYI EGYETEM RÁDIOJA...

### Tovább fejlődik az ország első egyetemi rádiója

Már harmadik esztendeje működik, szórakoztatja a betegek ezreit, a klinika dolgozóit és hallgatóit az Orvostudományi Egyetem rádiója. 1953. április 8-án tartotta meg első adását, meglehetősen kezdetleges felszereléssel, de a műsorszerkesztő gárda nagy lelkesedésével. Nem volt könnyű munka az első időkben a műsorszerkesztés és a műsoranyag helyes összeválogatása, mert nem volt tapasztalat. Ezen a téren teljesen egyedül állt az egyetemi rádió és áll ma is, mert hasonló típusú egyetemi rádió Magyarországon nem működik.

Dolgozó állati stúdióból látták el. Az egyik szobában, a technikai szobában az erőstíloket, lemezjátszókat helyezték el, a másik szobában pedig a bemozdított, a mikrofont. Ilyen körülmények között is igen jó műsorokat produkáltak a rádió munkatársai és nem egy adásukat nagy technikai és kulturális színvonalra emelték.

Ezek az eredmények arra ösztönözték a klinika vezetőségét és a rádió munkatársait, hogy teljesen modern berendezést, a legfejlettebb technikával ellátott stúdiót, mikriatur rádiót adjanak az

egyetemnek, hogy a fejlődő igényeket és a betegek szórakoztatását minél tökéletesebben tudják ellátni.

A terveket hamar tett követte és megkezdődött a modern stúdió új helyiségének átrendezése, átépítése a Kenyér-villa emeletén. A technikai berendezések legnagyobb részét a hallgatók készítették az Orvoskar Fizikai Intézet segítségével és így több tízezer forintot takarítottak meg.

A zenei és próza stúdióban már csak a hang-zigetelés, hangtompítás és a kárpitozás hiányzik. A magnetofon asztal egyelőre még építés előtt áll, ugyanis a kapcsolási és építési tervek, rajzokt ezután kapják meg a budapesti rádiótól. Október 15-én ünnepi műsorral kezd műsorát az egyetemi rádió. Négy és fél ótizer fonyi hallgatójához jut el majd naponta egy óra a rádió műsora. Így a klinika területére a Kossuth és Benczur utcai diákszállókba és a szanatóriumba.

Egyébként a műsora igen változatos. Adásaiiban igen nagy helyet kap a zenei, irodalmi és riporter műsor, a természetstudomány és orvostudomány hírei, betegoktatás, sőt gyakran szerepel a klinikai óvoda is az óvodások műsorában.

A rádió munkatársai kapcsolatot tartanak fenn a miskolci és szolnoki területi rádiókkal és a közeljövőben veszik fel a kapcsolatot a nyíregyházi rádióval is, ami esetleg műsorcserehez és az adások színvonalának emeléséhez fog vezetni.

Győrffy Albert

